

国家文物局:1800多件流失文物回归祖国

26日,国务院新闻办公室发布《携手构建人类命运共同体:中国的倡议与行动》白皮书。发布会上,文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群就人文交流有关问题回答记者提问。

李群表示,中国积极开展人文交流,目前已与157个国家签署了文化、文物、旅游等方面的合作协议,与25个国家签署了防止文物非法进出境政府之间的合作。

李群说,这十年,中国与世界各国合作举办了500多个文物进出境展览,中国的文物专家还在乌兹别克斯坦的希瓦古城、柬埔寨吴哥窟等6个国家11处开展了文物古迹保护和修复,中国还与24个国家开展了44项联合考古工作,已经促成了1800多件流失文物回归祖国。

李群表示,中华文明具有突出的连续性、创新性、统一性、包容性和和平性,中国政府努力开展国际人文交流,为促进世界文化的多样性、增强全球经济社会发展的包容性和可持续性作出了积极贡献。下一步,中国文化和旅游部、国家文物局将积极践行全球文明倡议,加强人文交流合作,为促进世界和平合作、传承发展人类智慧和文明,做出应有的努力。

国内

1至8月抓获毒品犯罪嫌疑人3.9万名 缴获各类毒品16.5吨



国家禁毒委员会办公室26日召开新闻发布会通报,今年1至8月,全国共破获毒品犯罪案件2.6万起,抓获毒品犯罪嫌疑人3.9万名,缴获各类毒品16.5吨,查处吸毒人员11万人次。

今年以来,全国禁毒部门统筹推进禁毒“清源断流—2023”行动和全国公安机关夏季治安打击整治行动,严厉打击整治毒品违法犯罪活动,取得明显阶段性成效。6月份开展全国公安机关夏季治安打击整治行动以来,共破获毒品犯罪案件7000多起,抓获毒品犯罪嫌疑人1万余名,缴获各类毒品4.8吨,有力防范遏制了毒情反弹风险。

北京发布中考改革方案 录取计分科目减少至6门

26日,北京市教委发布中考改革方案,录取计分科目减少至6门。

据北京市教委主任李奕介绍,本次改革继续落实教育部关于初中学业水平考试“全科开考,全科全用”的要求,依据不同学科特点,将初中学业水平考试科目分为考试、考查、考核三类。

考试科目包括道德与法治、语文、数学、外语、

物理、体育与健康6门,成绩以分数呈现,用于毕业和升学。考查科目包括历史、地理、化学、生物学,成绩以等级呈现,由高到低分为A、B、C、D四等,考查科目成绩用于毕业,在升学中参考使用。考核科目包括信息科技、艺术、劳动、综合实践活动,成绩以合格/不合格呈现,用于毕业,在升学中参考使用。

国际

匈牙利总理欧尔班表示 不急于批准瑞典加入北约



匈牙利总理欧尔班25日在国会表示,匈牙利并不急于批准瑞典加入北约。

25日,匈牙利国会秋季会议开幕。欧尔班在回应反对派议员有关询问时说,瑞典的安全没有受到任何威胁,匈牙利并不急于批准瑞典加入北约。

匈牙利执政党青民盟在国会的党团领导人科奇什·马泰21日表示,匈牙利国会在今年秋季会议上就瑞典加入北约进行投票的可能性“很低”。

瑞典和芬兰2022年5月同时申请加入北约。按照规程,北约所有成员国必须一致同意才能吸收新成员。芬兰已于今年4月正式获准加入北约,但瑞典的人约议定书尚未获得土耳其和匈牙利批准。

乌克兰称俄黑海舰队司令遇袭身亡 俄国防部发视频辟谣

乌克兰军方25日称,俄罗斯黑海舰队司令维克托·索科洛夫在乌方上周发动的空袭中死亡。

乌军特种部队在社交媒体称,34名俄军官员在乌方上周对黑海舰队总部发动的空袭中死亡,包括索科洛夫;另有105人受伤。

俄国防部22日说,乌克兰当天对塞瓦斯托波尔发动导弹袭击,导致黑海舰队总部建筑受损,一名军

人失踪。乌方23日称,袭击发生时,“俄罗斯海军领导层”正在黑海舰队总部举行会议,包括“海军高级指挥官”在内的俄方数十人死亡或受伤。

26日,俄罗斯国防部发布会议视频辟谣。视频中,俄罗斯防长绍伊古介绍了9月以来的战场情况,俄军黑海舰队司令维克托·索科洛夫参加了这次会议。

危地马拉首都暴雨引发洪水 致3人死亡15人失踪



危地马拉国家减灾部门25日在社交媒体发布公告说,该国首都危地马拉城当天暴雨引发洪水,造成3人死亡、15人失踪。

公告说,25日凌晨,暴雨导致纳兰霍河危地马拉城河段水位上涨引发洪水,造成人员死亡和失踪,另有6处房屋受损。

据报道,今年雨季开始以来,危地马拉全国已有32人在相关灾害中死亡,超过211万人受灾。

危地马拉每年雨季大约5月开始,集中降水导致洪水、泥石流等灾害频发。



依法严惩网络暴力

最高人民法院、最高人民检察院、公安部25日联合发布指导意见,依法严惩网络暴力违法犯罪。指导意见共20条,对网络暴力违法犯罪案件的法律适用和政策措施把握问题作了全面、系统的规定。

边栏

土耳其埃扎诺伊古城 发现罗马时期化妆品



近日,土耳其考古学家在该国西部埃扎诺伊古城发掘出2000多年前罗马时期的化妆品及一些饰品。

据报道,本次发掘地点主要在埃扎诺伊古城宙斯神庙遗址东侧的集市,考古团队在一处罗马时期商店遗址中发现了大量香水瓶,以及多种用于制作女性发夹和项链的珠子。发掘中还发现了类似现代腮红和眼影的化妆颜料,呈碎片状,色调主要为红色和粉色。

埃扎诺伊古城建于公元前3000年,位于现今土耳其屈塔希亚市西南57公里处。公元前133年,埃扎诺伊被罗马帝国占领。古城内有宙斯神庙、剧院、竞技场、公共浴室、集市等遗迹。

加沙地带发现墓葬群 出土两具罕见铅棺



据美联社24日报道,巴勒斯坦工人在加沙地带偶然发现古代墓穴,随后考古人员在该处找到135个距今约2000年的古罗马时期墓穴,成为加沙迄今发现最大规模的墓葬群,还出土两具罕见的铅棺。

据报道,巴勒斯坦工人在加沙北部杰巴利耶附近一处住宅工地施工时发现墓穴,巴方考古人员随后在法国考古学家的支持下发掘这一面积2700平方米的墓葬群。最初找到60处墓穴,后来增加到135处。参与这一考古项目的法国考古学家埃尔特说,这些墓穴基本都已发掘完毕,目前正在清理修复出土的人体骨骼和陶罐碎片,人体骨骼将进行考古研究后送回加沙。